



寄往“天堂”的信

“爷爷,我想您了!”

在想念逝去的亲人时,你会做什么?有的人把无尽的思念落于信笺,“投递”出去;有人送来离世的孩子生前最爱的玩具和文具……4月1日,重庆璧山一陵园打开“天堂邮筒”,里面有很多等待寄往“天堂”的信。

这些充满爱和思念的声音,在“天堂”的他们,一定会读到听到。

“外公,我被大学录取了,您会很开心吧!”

“有两封长信,把我看哭了……”叶子(化名)是璧山西郊福寿园的工作人员,她负责处理陵园“天堂邮筒”的信。

设立这个邮筒,是专门让亲属述说对离世挚爱的思念。她没有想到,“天堂邮筒”真的收到了许多来信。

清明节前夕,她打开邮筒,发现有一叠信件,小心翼翼地读了几封来信。“我kao了双百分”寄信人的年纪很小,不会写的字用拼音代替。“我好想您,我们的小狗长成了大狗。回来看它,好吗?”写信人的家里,有他们共同的爱宠。

“亲爱的外公,您在那边还好吗?我被重庆医科大学护理系录取了,您知道了应该会很开心吧!”一封署名是“您的孙女”的信。从信的内容可以看出,女孩高考成绩不错,她开心地跟外公汇报,说这一定是外公在祝福她!

她暑假还去学了车,遗憾的是,没能一次性拿到驾照——因为在考科目三时“紧张了、粗心了”,有点伤心。但她不气馁,继续学习和考试……这些她都事无巨细跟敬爱的外公分享。“祝外公在天堂快乐!”

“我还有很多事情没有和您一起去完成”

另外一封长信也是给外公的,写满整整一页纸,字里行间无不透露出感谢和思念。

“虽然在现实生活中再也见不到您,您还是会经常光顾我的梦境。”在信里,男孩跟外公说,这一年他去了意大利游学,这也是外公生前所期盼的。

在那里,他结识了要好的朋友,经历了多元化、非常丰富的生活——“所有的一切都是您曾经鼓励我去体验的。”信中说,“也只有您会这样,不给我压力,只给我信心——这也就是为什么我觉得您是我的朋友,我的知己,而不是外公的原因。”

这个懂事的男孩向外公倾诉:“这一年我好像成长了,需要我去承担、去考虑更多事情,我也能慢慢地体会您年轻时遇到的艰辛,和一个人在外时对家乡的思念。”

男孩告诉外公:“我有很多问题还没有问您,有很多事情还没有和您一起去完成,这些都是我很大的遗憾。但无论如何,还是很满足很开心,在我黄金的年龄经历了有您的日子。我会照顾好父母以及外婆,希望您在彼岸一切顺利。”

叶子说,“天堂邮筒”里的所有信件会在清明节前统一进行焚烧,让承载着思念的语句,“投递”到“天堂”。

“粉红色小书包,多希望你能背上”

在陵园里,有一处“遗体器官捐献纪念馆”,为捐献了遗体或器官的逝者立了纪念碑。

叶子也经常来悼念这些可敬的人们。

3月30日,在纪念碑前,她看到其他纪念碑前都放满了鲜花,有一处却堆满崭新的玩具和文具:粉红小书包、粉红小熊、粉紫色小兔、洋娃娃的化妆箱、小兔之家“办家家”玩具、蓝色珍珠项链……看上去都是小女孩所喜欢的。

在纪念碑的一个名字旁,还贴了一张憨态可掬的小绵羊贴画。

叶子说,2023年新增加的遗体器官捐献者名单中,有一位小妹妹。

清明节前夕,家人送来了孩子生前最爱的玩偶和玩具,还在纪念碑上贴了她最爱看的动画片小羊肖恩的贴画,寄托对挚爱的无限思念。

“他们一定希望,孩子能背上可爱的粉红色小书包,书包上贴着小羊羊,开开心心上学去……”叶子说,希望小妹妹在另外一个世界,会收到来自爸爸妈妈、爷爷奶奶的爱和怀念。

清明节临近,前来悼念逝去亲人的市民越来越多,他们每个人都带着一束鲜花和一份浓浓的思念。

据上游新闻

近日,在陆军军医大学西南医院的手术室里,胡国庆走完了他人生的最后一程。在重庆市红十字会工作人员的见证下,胡国庆捐献了遗体和心脏、肺脏、肝脏、肾脏以及两个眼角膜,这些器官将为6位器官衰竭患者带来新的生机,帮助2名失明患者重见光明。

胡国庆今年15岁,来自合川区,是一名初三学生。手术室外,他的母亲徐孝兰讲述着2月25日发生的事。那一天,胡国庆在家中下楼梯时不慎摔倒,家人立即把他送到当地医院救治。尽管手术及时,但由于伤情太重,国庆依然昏迷不醒,于是家人将他转至西南医院救治。

西南医院立即组织多学科会诊,全力抢救。但由于病情太重,胡国庆最终没能醒过来。悲痛之余,他的家人作出了一个艰难而伟大的决定——捐献出胡国庆的器官,挽救更多生命。

胡国庆母亲徐孝兰泣不成声地介绍,胡国庆的哥哥就是一位尿毒症患者,需要靠透析维持生命。但由于国庆和哥哥血型不同,因此没能配型成功。虽然遗憾,但对于捐献胡国庆的器官,他们并不后悔。“救了其他孩子,也相当于国庆也还活着。我希望其他家庭,不要像我们一样遭受这种打击。”徐孝兰说。

在得知家属的意愿后,西南医院通过临床评估和电生理评估,明确胡国庆已达到脑死亡标准,符合捐献要求。近日,在重庆市红十字会和医院的共同努力下,胡国庆完成了捐献。

“胡国庆是重庆市第966例器官捐献者。”重庆市红十字会器官捐献管理中心工作人员智智慧表示,他捐献的心脏、肺脏、肝脏、肾脏、角膜和遗体,将使6位器官衰竭患者重获新生,使两位眼盲患者重见光明。



思源故事会缅怀革命先烈



本报讯(通讯员 林利)清明将至,怀着对革命先烈无比崇敬的心情,4月3日,由中共大渡口区委统战部、民盟大渡口区委会主办,九宫庙街道新时代文明实践所承办的“我们的节日·清明”主题思源故事会在思源公园广场开展。

《用生命托举希望》《重钢“十八护厂烈士”的英雄事迹》《张澜先生的陪都往事》等一个个故事讲述着各位英雄为祖国为人民抛头颅、洒热血、不惜牺牲自己的感人事迹。鲜花献英烈,哀思祭忠魂。参加活动的盟员还瞻仰了盟员烈士胥良的墓。

鲜花祭祀树立文明祭祀新风尚

本报讯(通讯员 姜力 李佳芯)为弃祭祀陋习,树立文明祭祀新风尚,在清明节来临之际,大渡口区春晖路街道阳光社区组织辖区退役军人开展了以“幸福春晖·梦想社区”为主题的清明节文明祭祀宣传活动。

活动中,社区结合实际,在辖区内的繁华路段设立宣传展板,吸引了大量的居民前来观看,志愿者积极向居民发放“清明节文明祭祀倡议书”,号召广大居民清明祭祀时不要放鞭炮、焚香烧纸,避免火灾,提倡居民用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等健康时尚的方式祭奠、缅怀亲人和烈士活动。现场参加活动的退役军人以及居民纷纷表示,一定会用文明祭祀、节俭祭祀、网上祭祀、安全祭祀的方式,表达对先祖、先贤、先烈的怀念之情。

文明祭祀 倡议先行

本报讯(通讯员 何宗霖)为弘扬中华民族优秀传统文化,营造安全、文明、绿色、有序的良好祭祀氛围,近日,大渡口区五一社区开展以“文明祭祀 倡议先行”为主题的文明祭祀宣传活动。社区网格员和志愿者向辖区商铺、居民发放《清明节文明祭祀倡议书》,倡议书从“爱护家园,倡导文明祭祀新理念”“移风易俗,践行文明祭祀新方式”“厚养薄葬,树立绿色低碳的丧葬新风尚”“以身作则,带动文明祭祀新风尚”“安全祭祀,自觉遵守祭扫规定”等五个方面宣传文明祭祀行为,号召广大居民祭祀时不要焚香烧纸,提倡鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等健康文明的祭祀方式寄托哀思。

垃圾分类活动让环境更美

本报讯(通讯员 周田甜)近日,大渡口万有社区社工委在万有广场开展“分类无小事,老少齐参与”垃圾分类活动,向居民宣传社工委服务内容、社工知识及项目介绍等内容,传递社会工作专业精神。

在垃圾分类游戏互动区,垃圾分类宣传员向居民宣传垃圾分类知识。这次活动以小游戏、有奖问答、发放宣传册的形式,让辖区居民充分了解垃圾分类知识,提升垃圾分类意识。进入幼儿园开展小讲堂,通过小朋友们带动家长重视和自觉执行垃圾分类,让垃圾分类绿色环保意识深植心中。同时,八桥派出所民警进行防诈骗宣传,社区卫生服务站为居民提供测量血压血糖、义务咨询等健康义诊服务。

惠民电影进社区 群众幸福满满

本报讯(通讯员 陈玉 盛婕)为进一步丰富居民业余文化生活,近日,重庆高新区西永街道组织开展惠民电影进乡村、进社区活动。在兴隆沟村,电影棚边人头攒动,工作人员正在忙着安装投影机 and 音响,挂好放映幕布。现场群众三五成群地聊着家长里短,满怀期待地等待着这场惠民电影。

电影名为《大赢家》,夜色渐浓,现场群众沉浸在电影的情节中,影片主人翁做事踏实,认真恪守原则的品质感染着现场每名观众。电影放映完毕后,三两邻居还一起讨论起剧情和收获,拉近了彼此之间的距离。不少村民表示,惠民电影将优秀的道德品质精神通过轻松愉悦的氛围传递给村民。



璧山一陵园的“天堂邮筒”

第966例! 重庆少年意外离世 捐器官救8人



西南医院手术室,医生向胡国庆遗体致敬。西南医院供图

据华龙网